Exercice (Le probleme)
On cherche a prouver la formule suivante pour tout entier naturel 7 :

nin+1)
T o B

0+1+4+2+3+---+n=
Vérifier que cette formule est vraie pour n =0,1,2,3,... On peut vérifier que cette formule est vraie pour
B iome Le principe ——

Pour démontrer par récurrence qu'une propriété £ (n), définie pour les entiers naturels, est vraie
pour tout entier, on vérifie que :

1. 22(0) est vraie (initialisation) ;

2. pour un certain entier n, si 2(n) est vraie, alors 2(n + 1) est vraie (hérédité).

Correction (Reédaction du corrigé de l'exercice)

Soit 22(n) la propriété « 0+1+2+3+--+n= @». Montrons que cette propriété est vraie pour

tout n € N.

- initialisation aurang0 Pourn=00ona0+1+2+3+---+n=0et % =0 donc 22(0) est vraie.

- hérédité aurang n Soit n un certain entier naturel tel que 2?(n) soit vraie ; montrons qu’alors 22(n+1)
est vraie c.-a-d. montrons que si pour un certain entier naturel 7, ona0+14243+---+n= %
alors cela implique que 0+ 1+2+4+3+--+(n+1) = W

0+1+243+-+(n+1)=0+14+2+3+--+n)+(n+1)
+1
= M+[n+ 1) car 22(n) est vraie
n+n 2n+2
= +

2 2
o (n+1)(n+2)

2

apres factorisation.

Donc 22(n + 1) est vraie.

- conclusion La propriété est initialisée au rang 0 et est héréditaire donc est elle vraie pour tout en-
tiern=0.



Exercices a préparer: 1 0 4 page 217 et 7 page 218

Quand n € N* On note S(n) la somme des n premiers entiers naturels impairs; par exemple :
S51)=1,52)=1+3,53)=1+3+5
1. Calculer S(1) , S(2) , S{3) . S(4) . S(5). Quelle conjecture émettre ?

2. On pose T'(n) = n?. Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel non nul :

S(n) = T(n)
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Soit un entier naturel n = 2. Sur un cercle sont donnés n points distinets 4; , As , ..., A,. On
désigne par S(n) le nombre de segments obtenus en prenant ces points pour extrémités.
1. A l'aide de figures, donner S(2) , S(3) . S(4) . S(5).

2. 5i an points du cercle on ajoute un point supplémentaire, combien de segments rajoute-t-on ?

3. En déduire une relation entre S(n+ 1) et S(n).

4. Démontrer par récurrence que I'on a : pour tout entier n 2 2, S(n) =
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